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Ata da 94ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de setembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Pastor Sargento Isidório, ad hoc. À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Carlos Brasileiro, Cel. Gilberto Santana, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, 

Gaban, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, 

Pedro Tavares, Roberto Carlos, Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom Araújo e Zé Raimundo (37). 

Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Herbert Barbosa, Sandro Régis 

e Targino Machado, justificando as ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Pedro Tavares criticou o descaso do Governo do Estado para com a Região Sul da Bahia, 

reportando-se à paralisação das obras da construção da Barragem do Rio Colônia, localizada no 

Distrito de Estiva, no Município de Pedrão. Cobrou explicações sobre o motivo da interrupção da obra, 

bem como cobrou mais ações e programas destinados a combater a criminalidade e a violência na 

Região, que também sofre com a questão do cacau. A Deputada Luiza Maia cobrou do Poder Público 

proteção para os Vereadores Nenga do Leite e Nil Prefeitura, da Cidade de Catu, em decorrência de 

ambos estarem sofrendo perseguição por parte de um delegado e de um agente da Polícia Civil. 

Relatou um ato de racismo ocorrido entre dois vereadores da Cidade de Santo Antônio de Jesus, ao 

tempo em que comunicou que vai apresentar, juntamente com outros parlamentares, uma Moção de 

Repúdio. Por fim, tratou sobre a reforma política e a questão da violência contra a mulher, que tem 

obtido avanços ao longo do governo do PT. O Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou o 

Governador Jaques Wagner e o Secretário de Infraestrutura Otto Alencar pelos protestos contra a 

Concessionária Via Bahia, em decorrência da demora para conserto da cratera aberta na BR-324. 

Comentou sobre a implantação da força tarefa, criada pelo Governo do Estado, com a finalidade de 

combater as manifestações populares que têm impedido a locomoção de carros em ruas e rodovias, 

e que tem causado prejuízos para toda a sociedade e externou apoio às manifestações, desde que 

não interfiram no ir e vir do cidadão, um direito garantido pela Constituição. O Deputado Leur Lomanto 

Júnior relatou as dificuldades enfrentadas por algumas empresas que prestam serviços para o Estado 

da Bahia, em decorrência dos problemas financeiros do Governo. Mencionou algumas obras em 

municípios baianos que foram interrompidas por falta de recursos, e relembrou a promessa para a 
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construção da ponte de Ilhéus. Encerrou apelando ao Governo do Estado para solucionar os 

problemas dos prestadores de serviços do Estado. O Deputado Marcelino Galo informou que ontem 

aconteceu nesta Casa, o encerramento da Primeira Semana de Vigilância Sanitária do Estado da 

Bahia, realizado no período de 23 a 25 de setembro, e destacou a importância dos agentes da 

vigilância sanitária, que exercem atividade punitiva e fiscalizadora, mas também educadora, pois 

orientam a população no sentido de que compreenda as boas práticas de higiene. Finalizou cobrando 

a implantação do plano de cargos e salários para a categoria. O Deputado Carlos Brasileiro comentou 

sobre a situação financeira que atravessa o Estado, motivo de preocupação também para a Base do 

Governo, e reportando-se à situação dos prestadores de serviço, reafirmou o compromisso do 

Governador Jaques Wagner em efetuar os pagamentos, após a regularização dos tributos devidos 

por essas empresas. Concluiu relatando as ações que vêm sendo adotadas pelo Estado para sanar 

os problemas financeiros. O Sr. Presidente anunciou a presença dos estudantes do Colégio Estadual 

Renan Baleeiro, do bairro de Águas Claras, dentro do programa A Escola e o Legislativo. Constatada 

a ausência de quorum regimental, após verificação solicitada em questão de ordem, pelo Deputado 

Paulo Azi, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Capitão 

Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Delegado Deraldo, Fátima Nunes, Graça Pimenta, João 

Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Maria del Carmen, Mário Negromonte Júnior, Nelson 

Leal, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado,  Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto (26).             
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